РЕГЛАМЕНТ ПРОВЕДЕНИЯ

ПЕРВОГО ВСЕРОССИЙСКОГО ФЕСТИВАЛЯ ДОКУМЕНТАЛЬНОГО КИНО
 «РГО объединяет друзей»

1. Сроки и место проведения Фестиваля
 
Показ фестивальных фильмов будет проводится в период с 18 по 25 августа 2025 года на территории г. Москва. Актуальное расписание кинопоказов размещается на официальном сайте Фестиваля: https:// rgo.ru/cinema-fest/ 
 
1. Цели и задачи Фестиваля «РГО объединяет друзей».
 
- демонстрация лучшего документального, научно-популярного и игрового кино, посвященного географии и смежным наукам, этнографии, путешествиям и экспедициям, биографиям великих путешественников, охране редких видов животных;
- предоставление киноплощадок для открытых показов документального кино зрителям;
- повышение интереса широкой аудитории к географическим и этнографическим знаниям посредством документального киноискусства;
- открытые кинопоказы фильмов об известных и малоизвестных путешествиях и экспедициях, а также о великих путешественниках, чьи открытия и достижения изменили взгляды на мир и способствовали развитию географической науки и экспедиционной деятельности;
- формирование площадки для обсуждения проблем охраны редких и исчезающих видов животных через документальные, научно-популярные и игровые фильмы;
- создание пространства для профессионалов киноиндустрии, где они могут делиться своими работами, идеями и профессиональными приёмами документалистики.

2. Общая концепция Фестиваля «РГО объединяет друзей».

Русское географическое общество всегда было тесно связано с документальным кино, поскольку признает его ценность как средства передачи знаний и формирования общественного мнения о важнейших экологических, научных и просветительских вопросах. На протяжении многих лет поддерживая создателей документальных фильмов через выделение медиагрантов, вручение премий и организацию открытых кинопоказов, РГО стремится сделать качественное кино доступным и интересным для всех. В год 180-летия Общества возникла идея проведения кинофестиваля, который соберет лучшее документальное кино партнеров РГО и представит его широкой зрительской аудитории. Этот фестиваль станет платформой для обмена опытом, продвижения актуальных тем в области географии и смежных наук, а также создания новых связей между кинематографистами и исследователями. 

 Документальные картины, созданные партнерами РГО, о географических открытиях, науке, этнографии, географических экспедициях, научно-популярные ленты о природе и путешествиях, биографические очерки и киножурналы — все это способствует росту осведомленности людей о том, как и какие в стране живут люди, помогает открывать нашу страну с каждым просмотренным фильмом. Документальный кинематограф стал настоящим окном в мир более века назад, и сейчас это как никогда актуально. 

3. Жюри Фестиваля «РГО объединяет друзей».
Программу Кинофестиваля «РГО объединяет друзей» оценивает экспертное жюри, состоящее из российских представителей редакций телеканалов, режиссеров, ученых-географов. Фильмы оценивают 5 членов жюри.
Приглашение принять участие в жюри направляет Оргкомитет Кинофестиваля «РГО объединяет друзей». Итоговый список членов жюри должен быть сформирован до 11.07.2025 г.
Список членов жюри формируется голосованием Оргкомитета Кинофестиваля «РГО объединяет друзей», в составе которого:
- директор кинофестиваля «РГО объединяет друзей»;
- продюсер кинофестиваля «РГО объединяет друзей»;
-  координатор Кинофестиваля «РГО объединяет друзей»;

4. Номинации Фестиваля «РГО объединяет друзей».

Для участия в Фестивале участники представляют произведение по одной из номинаций кинофестиваля: 
· «Этнография»;
· «Экспедиции»;
· «Путешествия»;
· «Редкие животные»;
· «Биографии»;
· «Популярная наука».


5. Награды кинофестиваля «РГО объединяет друзей».
 
Первый всероссийский фестиваль документального кино «РГО объединяет друзей» присуждает следующие награды:

- «Лучший фильм» в категории «Этнография» — приз присуждает профессиональное жюри конкурса;
- «Лучший фильм» в категории «Экспедиции» — приз присуждает профессиональное жюри конкурса;
- «Лучший фильм» в категории «Путешествия» — приз присуждает профессиональное жюри конкурса;
- «Лучший фильм» в категории «Редкие животные» — приз присуждает профессиональное жюри конкурса;
- «Лучший фильм» в категории «Биографии» — приз присуждает профессиональное жюри конкурса;
Оргкомитет кинофестиваля оставляет за собой право внесения дополнительных номинаций.

6. Программа Фестиваля «РГО объединяет друзей».
6.1. Открытые кинопоказы фильмов-участников Фестиваля на площадках кинотеатров с «18» августа 2025 года по «25» августа 2025 года для широкой аудитории:
- Программа «Этнография»: не менее 3 документальных картин. К участию принимаются фильмы, произведенные партнерами РГО, или проекты, поддержанные грантовым конкурсом РГО;
- Программа «Экспедиции»: не менее 3 документальных картин. К участию принимаются фильмы, произведенные партнерами РГО, или проекты, поддержанные грантовым конкурсом РГО;
- Программа «Путешествия»: не менее 3 документальных картин. К участию принимаются фильмы, произведенные партнерами РГО, или проекты, поддержанные грантовым конкурсом РГО;
- Программа «Редкие животные»: не менее 3 документальных картин. К участию принимаются фильмы, произведенные партнерами РГО, или проекты, поддержанные грантовым конкурсом РГО.
- Программа «Биографии»: не менее 3 документальных картин. К участию принимаются фильмы, произведенные партнерами РГО, или проекты, поддержанные грантовым конкурсом РГО.
6.2. Деловая программа Кинофестиваля включает:
мастер-классы от ведущих российских режиссеров, сценаристов, документалистов в период с «18» августа 2025 года по «25» августа 2025 года.
 
7. Прием заявок на участие.
- Партнеры РГО, желающие предоставить фильм для участия в Кинофестивале «РГО объединяет друзей» должны официально заявить об этом Отборочной комиссии Кинофестиваля «РГО объединяет друзей»;
- Отбор фильмов для участия в Кинофестивале «РГО объединяет друзей» осуществляет Отборочная комиссия;
- Прием фильмов для рассмотрения Отборочной комиссией Кинофестиваля «РГО объединяет друзей».
осуществляется путем предоставления партнерами РГО ссылок на просмотровые копии. Срок окончания приема заявок на участие — 12 июля 2025 года;
- Официальные извещения о решении Отборочной комиссии Кинофестиваля «РГО объединяет друзей» по каждому из фильмов, представленных на рассмотрение партнерами РГО, будут разосланы не позднее 31 июля 2025 года;
- Программу показов фильмов на Кинофестивале «РГО объединяет друзей» определяет Отборочная комиссия. Каждый фильм может быть показан в течение фестиваля не более двух раз, включая показы для прессы на каждой площадке проведения фестиваля.
 
8. Условия участия.
- В конкурсных программах Кинофестиваля «РГО объединяет друзей» участвуют документальные фильмы, законченные производством не ранее 01 марта 2022 года;
- Копии фильмов, участвующих в программах Кинофестиваля «РГО объединяет друзей» должны быть переданы Отборочной комиссии не позднее 12 июля 2025 года;
- К фильму-участнику кинофестиваля прилагаются: 
· Краткая биография автора фильма;
· Название фильма, автор(ы), формат; 
· Краткая аннотация к фильму; 
· Видеоматериал (ссылка на файлообменник); 
· Трейлер; 
· 2-3 кадра из фильма для печатного каталога в формате jpеg с высоким разрешением. 
- Материалы, представленные для участия в Кинофестивале, не рецензируются и не возвращаются. 
- Решение об участии картины принимает Отборочная комиссия, которая согласует участие с правообладателем фильма (режиссером, продюсером, агентом по продажам или локальным дистрибьютором);
- Решение об участии картины принимается голосованием в составе Отборочной комиссии:
- Директор фестиваля — 3 голоса;
- Продюсер фестиваля —  2 голоса;
- К участию в Фестивале приглашаются документальные фильмы и познавательные программы, соответствующие программной концепции фестиваля, созданные партнерами РГО;
- К участию в Кинофестивале «РГО объединяет друзей» не допускаются фильмы, содержащие информацию, распространение которой запрещено законодательством Российской Федерации, либо содержащие нецензурную брань, а также фильмы, на которые было отказано в выдаче прокатных удостоверений, и фильмы, на которые прокатные удостоверения были отозваны согласно утвержденному постановлению Правительства Российской Федерации от 27.02.2016 г. №143 «Об утверждении Правил выдачи, отказа в выдаче и отзыва прокатного удостоверения на фильм и Правил ведения Государственного регистра фильмов».

9. Приглашение гостей Кинофестиваля «РГО объединяет друзей».
- Дирекция оставляет за собой право приглашения гостей безотносительно их прямого участия в создании фильмов-участников различных фестивальных программ. Условия их пребывания на Фестивале оговариваются в их персональных приглашениях;
- Дирекция обладает правом пригласить для участия в Фестивале гостей — выдающихся деятелей культуры, кино и эстрады, а также представителей деловой и научной элиты;



Оргкомитет Первого Всероссийского фестиваля 
документального кино «РГО объединяет друзей»


